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Quesito n. 1 [4/13]. Il profilo sottile assegnato & sollecitato da un
momento torcente M:. Le quote sono riferite alla linea media del
profilo. Calcolare i valori delle tensioni tangenziali massima e
minima e indicare in quali punti della sezione esse si raggiungono
e con quale verso. Spiegare inoltre quando & possibile utilizzare
la teoria di Saint-Venant della torsione per sezioni formate da

profili sottili. A .
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Quesito n. 2 [6/13]. In figura & rappresentato in forma grafica lo
Ve VW stato tensionale (biassiale) in un punto di un solido (tensioni in
50 N/mm?). Costruire la circonferenza di Mohr e determinare le due
30 . . . . . . . . .
ten5|on|' prm.upall 'relatlve al plar'wo rappre§entat9\ in flgura:
Determinare in seguito, sempre graficamente, intensita e verso di
AN rotazione (orario/antiorario) dell’angolo con il quale ruotare il
—> rettangolo affinché esso si allinei alle direzioni principali di
T tensione.
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